



起火冒烟的垃圾场。 记者 许天长 摄

福明路与通途路交叉口常有人烧垃圾

消防部门今年已接到该地段火警16起

□记者 马涛 通讯员 霍雨轩

“烟冒了快三天了，不知道是人为焚烧，还是自然生成的火源，刺鼻的气味随意飘散，难道就没人管管吗？”昨天，网友“子桑薇”向本报官方微博反映此事。

这名网友反映的垃圾场，位于江东福明路与通途路交叉口的西北侧一处空地。据消防部门称，今年以来，针对该地已经出警16次。城管部门则表示，随意焚烧垃圾，不仅污染环境，还留下火患，该部门已加强巡逻，一旦抓到现行将严肃处理。

市民 半夜飘来刺鼻的气味

从网友“子桑薇”的发博时间看，其生活似乎深受这些不时飘来的浓烟的困扰。

昨天凌晨零点04分，她发帖说：“半夜飘来刺鼻的气味，在这个人人都说环保的年代，居然还焚烧垃圾？有没有人可以出来管理一下？”

昨天早上7点半，刚起床的她发现窗外仍是浓烟笼罩，再次发帖：“烟冒了快三天了，雨都浇不灭，不知道是人为的焚烧，还是自然生成的火源？”

据这名网友说，上周五上午，这个地方就燃起了大火，消防、城管都过来灭火。当时异味很浓，闻起来是塑料燃烧的气味。而就在一天前，这里也曾烧起来过，也是来了很多辆消防车。

昨天下午2点40分，阵雨下过后，记者顺着一股冒起的青烟，顺利找到了此处燃烧垃圾的地点。外面有围墙拦着，且只有通途路上的一个入口，外人很难发现这里。

在围墙的一个角落，记者看到了大火焚烧过后的垃圾带，不难看出燃烧的多是泡沫板、塑料壳、电线线缆等物。一旁还有四五十袋残破的编织袋，里头是电线、废金属、塑

料绳以及门框等建筑垃圾。

据目测，这儿面积有100多平方米。一名过路的市民说，这儿是拆迁区域，附近只剩下一个菜场，还有些菜农在这几种地，平时没人来管，所以久而久之就被人堆了很多垃圾。

记者注意到，与起火垃圾堆一路之隔的，就是银珠明园小区。每当风起，大量带着异味的浓烟就往小区那边飘去。同样，位于垃圾堆南边的东海花园、家乐花园等小区也是深受其扰。

消防 今年已经接到该地段16起火警

距离起火地点10多米外，就是一片菜地。余师傅在这种菜有段时间了，昨天下午，他和妻子择着青菜，不时捂着鼻子，背后则用一块木板想隔开飘过来的浓烟。

“这几天消防已经过来两三次了，但不是我们报的警，是马路对面小区的人报的。”余师傅说，灭掉火后，烟过一会就没了，但只要又下雨，烟又会起来的，这个情况已经有好几天了。

“有人特意来问我，我也不知道是谁扔到这，也没看到是谁烧的。”菜农余师傅提起这事也很恼火。据他说，他

回家是下午五六点后，有垃圾倒进来是夜里到第二天凌晨，他一次也没碰上过。

昨天下午，记者从市119指挥中心了解到，今年以来，消防部门已经接到该地段16起火警。而最近的一起，就在昨天早上7点多。

“20日、21日各一次，今天早上又一次。”江东消防中队队员小刘说，这些垃圾中火最易燃的，就是些破旧衣服、木材、海绵等生活垃圾，并夹杂着一些建筑垃圾，附近的草皮也被引燃了。

这些火警中，有些是附近市民报的，有些是巡逻的城管队员发现后报的。然而，据消防队员说，灭掉火后，如果天气好烟很快会散开。一下雨确实就又有烟冒出来，久而久之又可能会起火。

“很多编织袋压着，很重的，下面有空隙可供余火发展，不容易清理干净。”一名消防队员说，除非把这些垃圾全部都清运走，才能彻底解决这一麻烦。至于自燃起火，还是有人点火，目前还不清楚。

城管 一旦抓到现行将严肃处理

昨天下午，记者向智慧城管中心反映此事。工作人员证实，今年以来，已经多次接到周边市民的投诉，但由于该垃圾堆不在马路上，而是在围起来的拆迁地里，可能是私人场所，处理起来情况复杂些。

“对于这块区域，城管队员已经加强了巡逻，但目前还没抓到现行。”工作人员说，他们接到举报赶到时，往往只看到明火和浓烟，只好一边灭火一边向消防部门求援。

“焚烧垃圾屡禁不绝，已成为一个管理难点。”城管部

门相关负责人介绍，除了跟前段时间天气干燥有关外，出现火情的地方大多是闲置地块、断头路、拆迁工地等，容易成为乱扔垃圾和偷倒建筑垃圾的场所。

这名负责人分析，由于没有得到及时清理，时间一长，这些垃圾影响到了附近居民生活，有人便想一烧了之。此外，也有一些绿化工人修剪下来的树枝树叶，为图方便也一烧了之。同样，扔在拆迁地块的垃圾，还可能成为拾荒人的“淘宝场所”，为了得到里面的铜线而烧掉电线外面的

橡胶，也极易引发火情。

据了解，根据相关条例，对于随意焚烧垃圾的行为，城管部门将处以20元以上200元以下罚款。同时，环保部门表示，在人口集中地区焚烧橡胶、塑料、皮革、垃圾等产生有毒有害烟尘和恶臭气体的物质，可处两万元以下罚款。如果造成其它单位或人员经济财产损失的，将以失火罪追究责任。